	Nastavna jedinica
	Kratice i pokrate

	Ime i prezime učitelja
	

	Razredni odjel:
	Redni broj sata:
	Datum:

	Nastavno područje ili područja: 

Hrvatski jezik i komunikacija
	Tip nastavnoga sata:    
obradba (1 sat)

vježba (1 sat)
	Nastavni oblici: frontalni, individualni rad, rad u paru, rad u skupini


	Odgojno-obrazovni ishodi na razini predmetnoga kurikuluma
	OŠ HJ A.7.4. Učenik piše objektivne pripovjedne tekstove u skladu s temom i prema planu. 
OŠ HJ A.7.1. Učenik govori prema planu i razgovara primjenjujući vještine razgovora u skupini.
OŠ HJ A.7.3. Učenik čita tekst, izvodi zaključke i tumači značenje teksta.

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini teme
	Učenik:
· piše česte kratice i pokrate
· raspravlja spontano i prema unaprijed odabranoj temi
· organizira i interpretira podatke iz čitanoga teksta i sažima ih u različite vrste bilježaka.

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini aktivnosti
	Učenik:

· prepoznaje i razlikuje kratice i pokrate

· dopunjuje tekst kraticama i pokratama zadanih riječi i imena
· točno piše kratice i pokrate
· organizira i interpretira podatke iz čitanoga teksta i sažima ih u različite vrste bilježaka

· samostalno se koristi raznim uređajima i programima

· samostalno ili uz manju pomoć učitelja procjenjuje i odabire potrebne među pronađenim informacijama.

	Povezanost s međupredmetnim temama                                                                                                                                                                                             
	Uporaba informacijske i komunikacijske tehnologije, Osobni i socijalni razvoj, Građanski odgoj i obrazovanje, Učiti kako učiti

	Tijek sata (artikulacija)

	Prvi sat (obradba)
Uvodni dio (priprava)
 Motivacija

Učitelj razgovora s učenicima o potrebi kratica u pisanju: Zašto su nam u pisanju potrebne kratice? Kad se njima služimo? Jeste li kad sami napravili svoje kratice? Ako jesu, učenici objašnjavaju kako su ih napravili. 
Najava nastavne jedinice i čitanje polaznoga teksta – poruke na zaslonu pametnoga telefona (tekst bogat kraticama i pokratama)
Učenici rješavaju kviz u rubrici Razumijem što čitam u digitalnome udžbeniku (poveznica 

https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/d6592e98-a347-4510-bb7e-97cd27248efb/).
Glavni dio sata (obradba)
U kratkome razgovoru o porukama koje su razmijenili učenici te o njihovu sadržaju učitelj nastoji osvijestiti učenicima da u pisanju neke riječi kratimo kako bismo pojednostavili komunikaciju ili smanjili količinu teksta u pisanju (dva načina: kratice i pokrate).
Učitelj potiče učenike da se prisjete kratica kojima se koriste u dopisivanju s prijateljima te da razmisle razumiju li uvijek kratice koje napišu njihovi prijatelji.
Učenici na mnoštvu primjera u udžbeniku (str. 45.) uočavaju da kratice nastaju skraćivanjem jedne ili više riječi, da se pišu malim slovom s točkom na kraju i da se ne sklanjaju. 
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Učitelj napominje da neke riječi mogu imati više kratica.
Učitelj naglašava da se, za razliku od većine kratica, kratice gđa i gđica sklanjaju i pišu bez točke. 

Učitelj upućuje učenike na rješavanje 2. zadatka II. skupine zadataka u radnoj bilježnici kako bi uvježbali dopunjavati rečenice kraticama zadanih riječi i izraza. 

[image: image4.png]HNK - Hrvatsko narodno kazaliste

INA - Industrija nafte

MSU - Muzej suvremene umjetnosti

FINA - Financijska agencija

HAZU - Hrvatska akademija znanosti
iumjetnosti

05 - osnovna skola

RH - Republika Hrvatska

EU - Europska unija

0IB - osobni identifikacijski broj
HRT - Hrvatska radiotelevizija



Učitelj usmjerava učenike da na mnoštvu primjera u udžbeniku (str. 45.) uoče da pokrate najčešće nastaju skraćivanjem višerječnih imena, da se pišu velikim slovima bez točke na kraju.  
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Učitelj naglašava da se veznici i prijedlozi u pokratama izostavljaju (iznimka: BiH).

Učenici rješavaju 2. zadatak I. skupine zadataka u radnoj bilježnici kako bi uvježbali prepoznavati i razlikovati kratice i pokrate. 

Učenici usvajaju nove jezične činjenice o pokratama (čitanje i sklanjanje pokrata) na velikome broju primjera u     udžbeniku (str. 46.).

Učitelj ističe izuzetke – neke se pokrate ne sklanjaju (RH, BiH, BDM), zatim upućuje učenike na rješavanje 4. zadatka II. skupine zadataka u radnoj bilježnici kako bi uvježbali čitanje i sklonidbu pokrata.
Završni dio sata (usustavljivanje)
Učitelj zadaje učenicima da u obliku umne mape prikažu razliku između kratica i pokrata. 
Učenici uz plan ploče usustavljaju novousvojene jezične sadržaje. 
Zadatak za domaću zadaću 
Minuta za čitanje, pisanje i govorenje 
Učitelj učenike dijeli u četiri skupine, svaka skupina ima zadatak prelistati udžbenik jednoga od nastavnih predmeta: Povijesti, Geografije, Matematike i Fizike; u udžbenicima trebaju pronaći kratice, pokrate i oznake za mjerne jedinice te ih predstaviti u razredu na idućemu satu s pomoću plakata.
Drugi sat (vježba)

Uvodni dio (priprava)
Minuta za slušanje i govorenje
Učenici izlažu svoje radove (plakate), razgovaraju, predlažu dopune, uspoređuju, vrednuju radove. 
Najava vježbe i davanje upute za rad

Rješavanjem kviza u rubrici Volim hrvatski u digitalnome udžbeniku učenici provjeravaju svoje znanje o kraticama i pokratama: https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/d6592e98-a347-4510-bb7e-97cd27248efb/.
Učitelj daje uputu učenicima da prouče rubriku Zapis za pravopis u udžbeniku, a potom da utvrde i provjere svoje pravopisno znanje u digitalnome udžbeniku (https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/d6592e98-a347-4510-bb7e-97cd27248efb/).
Zajedno s učenicima učitelj analizira zadatke i provjerava točnost rješenja. 

Učenici rješavaju preostale zadatke u radnoj bilježnici (samostalno). Učitelj s učenicima provjerava točnost riješenih zadataka.
Zadatak za domaću zadaću 
Učitelj usmjerava učenike na stvaralački zadatak do kojega mogu doći preko poveznice https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/d6592e98-a347-4510-bb7e-97cd27248efb/ u rubrici Istražujem i otkrivam. 

	Aktivnosti za učenike
	− čitaju; postavljaju pitanja i odgovaraju; aktivno slušaju i razgovaraju o slušanome; iskazuju svoj doživljaj književnoga predloška; iskazuju vlastite osjećaje, stavove i vrijednosti; usmeno se izražavaju; obrazlažu i argumentiraju svoje stavove; zapisuju u bilježnicu; rješavaju postavljene zadatke

	Nastavni materijal
	udžbenički komplet Volim hrvatski 7 (udžbenik, radna  bilježnica, digitalni udžbenik, radna bilježnica za pomoć u učenju), bilježnica, računalo, projektor

	Prijedlog prilagodbe

	a) Daroviti učenici: 

· istraživačkim radom prema zadanim smjernicama uz udžbenik i dodatne materijale (koje je pripremio učitelj) samostalno proučavaju nastavnu jedinicu, uče, utvrđuju i provjeravaju usvojeno znanje o kraticama i pokratama, samostalno stvaraju/traže/pronalaze rečenice/tekstove koje nude ostalim učenicima kao predložak za vje-žbu 
· zapisuju plan ploče (2)
· smišljaju i izrađuju kviz, umnu mapu, plakat ili prezentaciju o kraticama i pokratama u jednome od digitalnih alata (Genial.ly, MS Forms, Liveworksheets, bubbl.us, Prezi, Canva, Emaze, Coggle, Testmoz, Kubba, Kahoot, Glogster, Moovly, Moodle… ), potom izrađeni medijski sadržaj prikazuju drugim učenicima kao sažetak/utvrđivanje nastavne jedinice.
b) Učenicima s poteškoćama postupke prilagođavanja učitelj treba organizirati s obzirom na vrstu teškoće – smanjiti opseg sadržaja, predočiti sadržaj na razumljiv način, sažeti plan ploče, uokviriti bitno; nastavni listić i plan ploče prilagoditi s obzirom na vrstu poteškoće, usmjeravati pozornost, stupnjevito pružati pomoć u rješavanju zadataka, produljiti vrijeme rješavanja zadataka. 

Učenici trebaju pokušati usvojiti gradivo na razini imenovanja, prepoznavanja i dosjećanja: dva su najčešća načina kraćenja riječi – kratice i pokrate; kratice nastaju skraćivanjem jedne ili više riječi, pišu se malim slovom s točkom na kraju i ne sklanjaju se; pokrate najčešće nastaju skraćivanjem višerječnih imena, pišu se velikim slovima bez točke na kraju. 
Rješavaju nastavni listić iz rubrike Pomoć u učenju preuzet s poveznice https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/d6592e98-a347-4510-bb7e-97cd27248efb/ te zadatke u radnoj bilježnici (Volim hrvatski 7, radna bilježnica za pomoć u učenju hrvatskoga jezika u sedmome razredu osnovne škole).


	Drugi način obradbe

	Nakon uvodnoga razgovora s učenicima o mogućnostima pojednostavljenja pisane komunikacije učitelj učenike dijeli u skupine. Svaka skupina uzima listić sa zadatcima vezanima za dio nastavne jedinice iz udžbenika. Vodeći računa o pravilima rada u skupini i primjenjujući metodu suradničkoga učenja, učenici (nakon samostalne raspodjele uloga i zadataka) pristupaju rješavanju zadataka. Na kraju sata zapisuju rezultate svoga rada na ploču i tvore plan ploče koji svi zapisuju u bilježnicu – plan ploče (3); rješavaju radnu bilježnicu i zadatke u digitalnome udžbeniku te zajednički provjeravaju točnost riješenih zadataka. 


	Postupci i oblici vrednovanja i samovrednovanja
	Vrednovanje za učenje (formativno): 
· praćenje učenikovih aktivnosti tijekom procesa učenja i poučavanja
· ciljana pitanja za provjeru razumijevanja
· razmjena informacija o tijeku i rezultatima učenja
· davanje povratne informacije o naučenome i smjernica za daljnje učenje. 
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Vrednovanje kao učenje(formativno): 
· samovrednovanje i vršnjačko vrednovanje zadataka za samostalan rad

· učenici znaju cilj učenja i kriterije vrednovanja i prepoznaju ih u svojim radovima i radovima drugih učenika.
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Radeti u skupini naugila/naugio sam:

slabo poznam i trebam ga jos Eesto uvjeZbavati
dovoljno poznajem i trebam ga povremeno ponoviti
dobro poznajem i ne trebam ga uvjezhavati

odligno poznajem i ne trebam ga uvjezbavati

Danas sam vi
nautila/nauio o:





Vrednovanje naučenoga (sumativno i formativno): zadatci u radnoj bilježnici i digitalnome udžbeniku.


	PLAN PLOČE (1)
Kratice i pokrate
· dva su najčešća načina kraćenja riječi: kratice i pokrate
                       kratice nastaju skraćivanjem jedne ili više riječi
· kratice            pišu se malim slovom s točkom na kraju 
                       ne sklanjaju se
                       nastaju skraćivanjem višerječnih imena

· pokrate         pišu se velikim slovima bez točke na kraju
                                       sklanjaju se



	PLAN PLOČE (2)
Pokrate i kratice
· dva su najčešća načina kraćenja riječi: kratice i pokrate
                       kratice nastaju skraćivanjem jedne ili više riječi
· kratice            pišu se malim slovom s točkom na kraju 
                       ne sklanjaju se


· neke riječi mogu imati dvije kratice: 

· izuzetak: kratice gđa i gđica sklanjaju se i pišu se bez točke
                       nastaju skraćivanjem višerječnih imena

· pokrate         pišu se velikim slovima bez točke na kraju

                                       sklanjaju se – pokrati se uz spojnicu doda padežni nastavak

· u pokratama se veznici i prijedlozi izostavljaju:  

· izuzetak: BiH – Bosna i Hercegovina

· pokrate se mogu čitati na različite načine: kao riječi, prema nazivima slova, neke se slovkaju
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